Выполнено _________________________
Лабораторная работа
«Определение типа изменчивости у семян подсолнечника»
Цель:  доказать, что ________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________________
Оборудование: семена подсолнечника.
Ход работы
1. Сделайте выборку в 100 семян подсолнечника. Рассмотрите их. Объясните причины сходства всех семян. _______________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Линейкой измерьте длину всех семян. Для этого выкладывайте их в группы по тем значениям, которые вы получите. Для удобства работайте на листе белой бумаги.
Ответьте на вопрос: почему семена имеют различную длину. ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Оформление результатов:
· Постройте вариационный ряд.
Для образца предлагаю ознакомиться с рисунком. 
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· [bookmark: _GoBack]На основании полученного ряда постройте вариационную кривую. Можете выполнить это задание на миллиметровой бумаге и приклеить.
В качестве образца рассмотрите предлагаемый вариант вариационной кривой.
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4. Проанализируйте полученный график. Для этого вычислите:
· Среднее арифметическое признака 


· Определите моду признака (в статистике, величина признака, которая чаще всего встречается в данной выборке). 


· Симметричность полученной кривой.


5. Сделайте вывод о том, какой вид изменчивости вы получили.
Для справки: если ваши значения среднего арифметического и моды совпадают, ПОЗДРАВЛЯЮ! Вы получили практически идеальную выборку организмов, у которых проявляется модификационная изменчивость. Если эти значения близки (или примерно равны, что скорее всего у вас и получится), то тоже неплохо. Если же у вас кривая имеет несколько пиков, то у вас мутационная изменчивость. Поскольку именно мутация – это скачкообразное изменение признака.
Вывод:____________________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________________На оценку «5» вопрос: почему добиться совпадения моды и среднего арифметического почти невозможно?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
ЖЕЛАЮ УДАЧИ!
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